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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ  

ТА ЇЇ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

В сучасних умовах успішна діяльність кожного підприємства залежить 

від рівня економічної ефективності виробництва готової продукції. Облік та 

аналіз готової продукції, а також її реалізації є важливою проблемою в 

діяльності сучасних підприємств Україні, тому що завдяки виробництву готової 

продукції вони отримують та максимізують свій прибуток. 

Облік та аналіз готової продукції включають комплекс робіт, при 

виконанні яких забезпечується своєчасний і якісний облік виробництва, 

випуску та реалізації готової продукції не тільки в цілому за звітній період, але 

і в короткостроковому періоді, а також контроль за цілістю і своєчасним 

відвантаженням готової продукції покупцям. 

Головне значення на сучасному підприємстві приділяється реалізації 

готової продукції. Саме готова продукція та її реалізація є найважливішими 

економічними показниками в діяльності підприємства. В обсяг реалізації 

включається відвантажена та випущена продукція незалежно від того, 

зарахований платіж на розрахунковий рахунок установи чи ні. 

Реалізація готової продукції – це мета діяльності підприємства, кінцевий 

етап кругообігу його засобів, по завершенні якого визначаються результати 

господарювання та ефективність виробництва.  

Для уникнення розбіжностей в оцінці готової продукції необхідно 

визначити відхилення між фактичною та умовною вартістю готової продукції 

після формування калькуляції та скласти відповідні проводки: Дт 26 «Готова 

продукція»; Кт 23 «Виробництво» (якщо фактична собівартість готової 

продукції перевищує умовну вартість). Або сторнувати такий запис, якщо 

фактична собівартість виявиться меншою від умовної вартості.  

Одночасно потрібно відобразити суму відхилень, яка виникає між 

фактичною виробничою собівартістю готової продукції та її вартістю за 

обліковими цінами. 

 Бухгалтерський облік повинен забезпечити дані не лише про обсяг 

продукції та доходів від їх реалізації, але й асортимент продукції, масштаби 

продажу, ціни, собівартість, витрати на збут, канали збуту тощо [3]. 

Готова продукція оприбутковується на складі на основі первинних 

документів, а саме: накладних, актів, відомостей випуску продукції, 

документів, що засвідчують якість (свідоцтво про якість, сертифікат 

відповідності державній системі сертифікації) [4]. 
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Ефективність роботи з обліку та аналізу реалізації готової продукції 

значно підвищується завдяки засобам інформації та автоматизації 

документообігу, що дають змогу накопичувати відповідні бази даних про 

наслідки господарської діяльності та використовувати їх для формування 

вихідних документів. 

Використання автоматизованого ведення бухгалтерського обліку дає 

можливість підприємству формувати велику кількість звітів, розрахунків, 

проводити економічний, фінансовий аналізи діяльності підприємства. 

Метою аналізу виробництва і реалізації готової продукції є обґрунтування 

управлінських рішень, спрямованих на збільшення обсягів продажу. 

У процесі аналізу виробництва та реалізації готової продукції оцінюються 

обсяг виробництва та реалізації продукції, а також обсяг чистої продукції. 

Головними проблемами обліку та аналізу готової продукції та її реалізації 

на сучасному підприємстві є:  

• відсутність єдиного підходу до класифікації результатів виробництва, 

що зменшує можливість точного визначення об’єктів бухгалтерського обліку; 

 • зниження ефективності контролю якості, конкурентоспроможності та 

рентабельності продукції, внаслідок неповного відображення інформації про 

формування собівартості продукції в результатах виробництва у фінансовій 

звітності [5].  

Отже, покращення обліку реалізації готової продукції перш за все 

застосовується до первинної документації. Удосконалення облікової 

документації та документообігу необхідно здійснювати за такими напрямками: 

підвищення оперативності оформлення та обробки інформації під час 

реалізації; підвищення рівня об'єктивності аналітичної інформації; підвищення 

контролю з обліку вибуття готової продукції, виробничих запасів і товарів; 

економія витрат ресурсів та праці документування, обробки документів. 
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